释迦牟尼在世传法之时,佛教日渐兴盛。有一批婆罗门外道不满,心怀毒计,在舍卫城集议,密谋陷害佛陀,他们收买了一个名叫战遮的女子假扮信徒。

八十岁时在拘尸那河边的

娑罗双树间涅磐,至今西安 法门寺还保存著他的指骨

舍利。

一日清晨,当信徒们在 祗园精舍作早课礼佛时,只 见战遮从室内走出,并听她 自言自语说:"昨夜在精 舍过夜。"这举动引起群众的 惊疑。

经过八个月後,战遮女鼓著 大肚子,又出现在精舍讲堂上,当 释迦牟尼佛正说法时,她突然起 立,指著肚子向释迦牟尼佛责难,

佛教与外道



《释迦图》/ 法轮功学员章翠英绘

要求安置她和她未出生的孩子。 一时群情大哗,议论纷纷,释迦牟 尼佛不动声色地端坐著,就在此刻,忽然咚咚一声,一个小木盆从 战遮女身上掉下来,原来一 切都是伪装的,她只好狼狈 地逃跑了。

阴谋失败後,外道们又 唆使一个名叫孙多莉的少 女,天天到祗园精舍听经,同 时又买通几个歹徒,在月黑 风高的晚上,将这可怜的少 女杀害。

第二天,外道们向官府 报少女失踪案,要求搜查精 舍,结果在祗园精舍边门给 贺,结果在祗园精舍边心论纷 纷,猜测她的被害,是否与祗园精舍的僧众有关。有些信 众半信半疑减少至精舍听 经,此事对祗园精舍稍受影响,但佛陀宣称,事实胜於雄 辩,杀人是凶恶的行为,恶行 必得恶报,因果是不爽的。

果然不久,那些歹徒因 分赏不均,引起内哄,被官府 逮捕,并招供系受外道们主 使,拟嫁祸祗园精舍僧团。犯 人都依法受到惩处。

真相大白,外道们的阴 谋彻底失败,佛陀僧团的威望 远播,四方前来求法者云集。这正 是没有黑暗的一面,就显不出光 明的最佳写照。

舒敏

诗人白居易的修炼故事

当历史还没有被後人"一刀两半"地分成"历史"和"传说"的时候,"修炼"是人生活内容中的一部份,不像现代人理解的是一个"附加"的概念。随著人类和神的距离越来越大,思想逐渐对神排斥的时候,"修炼"才从人日常生活的内容中游离出来。 我们只要稍微掉换一下角度去看一看,就会发现历史上很多著名的诗人、文学家都是当时的修炼人。

白居易(公元 772-846),字乐天,是紧接盛唐以後有名的大诗人。他的诗语言通俗、明白流畅,在风格上自成一体(世称"元白体")。他积极倡导新乐府运动,主张"文章合为时而著,歌诗合为事而作",强调继承《诗经》"风雅比兴"的传统。《与元九书》为其诗论纲领,是中国文学批评史上的重要文献。他长於各种诗体,特别是叙事长诗,其中《长恨歌》和《琵琶行》是其代表作,而《长恨歌》则被诗评家誉为千古绝唱。

白居易在生时便诗名显赫,受到举国上下、甚至国外的崇拜,而且其影响在历史上经久不衰。白居易一生写过的"讽谕诗"比别的诗人都多,充分显示出他关心劳动人民疾苦、同情贫穷受难者的善良本性(最有名的比如《卖炭翁》、《观刈麦》以及《缭绫》等等),使人至今读起来还能深切地感到作者善心的巨大感化力量。特别难能可贵的是,在关心和同情穷苦人的同时,他还往往能反躬自问,把自己的优裕生活看作值得羞愧的事情。比如看到饥饿的妇女抱著小孩,在麦地上捡拾别人收麦时掉下的一颗颗麦粒来充饥,他便联想到自己"不事农桑"还拿"三百石"俸禄,而感到深深的"自愧"(见《观刈麦》)。

他的善念逐渐使他完全走上了修佛的道路。特别是在晚年,他自号"香山居士",成为一个不入庙的修炼者。修佛使他明白了人世间的一切都是有因果关系的,因此在遇到生活中的磨难时(他曾贬官到江州作司马),就不会像常人一样地过份忧愁和烦恼。而且

他对名利也逐渐地放淡,告诫 世人不可过份追求,否则自招 灾祸,还语重心长地告诉世 人,许多人的痛苦都是自己的

言行招来的[1]。由於放淡了名利,看透了人生的真相,因此他在修炼中进步很快,并修出了比较强的"宿命通"功能。

盛唐前後,许多朝廷命官和文人都修佛,其中一些人也都知道自己的前世。白居易曾在一首诗中说,"据说房太尉前世是个修佛的和尚,而王右丞(即大诗人王维)前生是一个画家;我也打坐入定,用宿命通看自己的往世,结果发现我原来的好多世中都一直与诗歌有著不解之缘"[2]。他在这里告诉我们,原来他的诗歌天才是在许多世中不断地积累起来的。这一说法为"天才"找到了最自然的解释,并且也被当今西方"轮回转世"的科学研究所证实。比如一个几岁的小孩能够不学自会地开机动船,显出非凡的"天赋",但研究发现,他前世是一个机动船的船长,有著几十年的驾船经验。

白居易不但修出了比较强的宿命通,他在修炼中的体悟似乎也比一般人高。他在"读禅经"中写道,"须知诸相皆非相,若住无余却有余。言下忘言一时了,梦中说梦两重虚。空花岂得兼求果,阳焰如何更觅鱼。摄动是禅禅是动,不禅不动即如如。"

诗无大诂, 禅无定说。这首禅诗的境界还是让读者自己去仁者见仁、智者见智吧。

注:

[1] 白居易,"感兴二首": "吉凶祸福有来由,但要深知不要忧。名为公器无多取,利是身灾合少求。我有一言君记取,世间自取苦人多。"

[2] 白居易,"自解": "房传往世为禅客,王 道前生应画师。我亦定中观宿命,多生债负是歌诗。"

本文所引诸诗,可参《白香山集》,王云五主编 "国学基本丛书(四百种)",台湾商务印书馆,中华民 国五十七年九月台一版;"感兴二首"和"读禅经" 载於65卷,"自解"载於68卷。 民间谚语

在中国民间流传了很多脍炙人的智慧和说法。现在老人们有时也会说起。现在老人们有时也会说起。现在老人们有时也会说起来。我在会道德的不断下酒,这些话的真正涵不後,以知其然不。我在修炼法验时,方能是很有的的,很多谚语是很有的的。这些道理且能够身体力完的。他的传统的生活更加有意义。本文的传统,仅作抛砖引玉。

"舍财消灾"

古人或老人经常讲一句话"积德","缺德"或者"造业"。其实德是人身体周围的一种物质,与之相对应

的是"业力"。当人做好事或者遭受痛苦时,就会积德;当人做坏事时,就会损德,积累业力。德会带给人幸福,而人的痛苦和不幸就是由人的业力导致的。德和业之间是可以相互转化的。

当人舍了财,遭受了损失和痛苦时,人就会还掉一部分业力,从而积累德,可能就使人避免了由於这部分业力带来的灾难。这就是业力之间的转化。

"大难不死,必有後福",也是此理, 体现了德和业之间的转化关系。

"天下没有不散的筵席"

红尘苦短,人生如朝露,事事变幻无常,没有永恒。时而高朋满座,时而人去楼空。当人身陷其中时,就会活得很累,执著於其中痛苦不已;而明白者能够超脱出来,"不以物喜,不以己悲",遇事能够以平淡从容的心态对待。

"一个巴掌拍不响"

世上没有任何偶然的事情。矛盾的产生是因为两方都有问题。明白此理,当我们遇到任何矛盾,不愉快的事情时,解决的最好办法就是先去看看自己哪里不对,自己哪里做得不好,而不是一味地去找别人的不是。只有这样,才能"大事化小事,小事化无事。"如果人人都能够这样去做,那整个社会的道德就会提高。

"苍蝇不叮无缝的蛋","无风不起 浪",等谚语,也是此理。

"为人不做亏心事,不怕半夜鬼敲门。"

做人很重要的一点是"心正"。一个行善积德、不做坏事的好人,能够堂堂正正,无所惧怕,就算半夜鬼敲门也没有甚麽可害怕的。而经常做坏事的人,周围都是阴性的东西,遇个风吹草动就会战战兢兢,胆寒不已。其实,自古"邪不压正",一个好人周围带著正的场,邪恶是不敢靠近的。只有邪恶的人或者思想才会招惹坏的东西。

"傻子有傻福"

这里的傻子是指那些不计较个人得失,心胸豁达宽广的人。现在的人称其为傻子是因为人思想观念的变异。其实"傻子"才是最聪明的人,因为他不计较个人得失,虽然被人欺负,经常吃亏,可是他得到的是最好的东西——德。

"吃亏是福"也是此理。